
SKRAĆENI  ZAPISNIK

25. sjednice Školskog odbora OŠ Trnovec koja je održana dana 13. studenoga  2023. godine, 
s početkom u 17,00 sati.
Ravnateljica predlaže dopunu sadržaja rada pod točkom“ 1. Višegodišnji plan uravnoteženja“.
Dosadašnje točke  sadržaja rada 1. – 5. postaju točke 2. – 6.

Točka 1.

ODLUKA
o donošenju Višegodišnjeg  plana uravnoteženja za  2024. i projekcija za 2025. i 2026. godinu.

Točka 2.
Zapisnici 23. i 24. sjednice Školskog odbora jednoglasno su prihvaćeni.

Točka 3.
ODLUKA
daje se suglasnost ravnateljici OŠ Trnovec za zasnivanje radnog odnosa Helene Hrman za radno mjesto učiteljice razredne nastave, na određeno puno radno vrijeme, 40 sati ukupno tjedno ( zamjena za rodiljni dopust )
[bookmark: _GoBack]daje se suglasnost ravnateljici OŠ Trnovec za zasnivanje radnog odnosa Petra Mihina za radno mjesto učitelja fizike, na neodređeno nepuno radno vrijeme, 16 sati ukupno tjedno.

Točka 4.
Ravnateljica obavještava prisutne o obilnom prokišnjavanju školske zgrade za vrijeme kiša. Prokišnjava stari dio školske zgrade građen 1929. i 1962. godine, kao i hodnik prema sportskoj dvorani. Dana 3. 11. 2023. godine je došlo do ozbiljnog prokišnjavanja tako da je nastava TZK obustavljena jer učenici nisu imali prolazan i siguran put do dvorane.
Nastava u starom dijelu je također obustavljena i učenici su izmješteni u drugi dio školske zgrade. O svemu je odmah obaviještena Varaždinska županija. Nakon sastanka dogovoreno je da učenici i dalje ne borave u učionicama u starom dijelu radi sigurnosti.
Dogovoreno je da će županija financirati obnovu krovišta na starom dijelu zgrade.

Točka 5.
ODLUKA
daje se suglasnost ravnateljici OŠ Trnovec za pokretanje postupka jednostavne nabave radova na sanaciji dijela krovišta školske zgrade.

Točka 6.
Radovi na priključenju školske zgrade na sustav javne odvodnje i radovi na izgradnji ograde oko školskog dvorišta počinju krajem mjeseca studenoga.
Dovršena je jednostavna nabava za 26 računala za malu informatičku učionicu i 1 interaktivnog ekrana za veliku informatičku učionicu.
Naručena su 4  ormara – vitrine za opremanje informatičke učionice koje radi Srednja strukovna škola,  a financira Općina Trnovec Bartolovečki. 
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